

ОТЗЫВ

ОБ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Уровень высшего образования – МАГИСТРАТУРА

Направление подготовки – 44.04.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) подготовки – «Менеджмент в образовании»

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) магистратуры, реализуемая ФГБОУ ВО «ИГУ» по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленность «Менеджмент в образовании» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Иркутский государственный университет» на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 44.04.01 Педагогическое образование (квалификация (степень) «магистр»), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» февраля 2018 г. № 126, зарегистрированный в Минюсте России «15» марта 2018 г. № 50361 с учетом требований, предъявляемым к выпускникам на региональном рынке труда, обобщения отечественного и зарубежного опыта, проведения консультаций с ведущими работодателями, в которой востребованы выпускники.

Программа ориентирована на подготовку специалистов в области и сфере профессиональной деятельности – Образование и наука (в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального обучения, профессионального образования, дополнительного образования).

Достоинством программы является ее ориентированность на подготовку административно-управленческих кадров для образовательных организаций и решение организационно-управленческих и методических задач профессиональной деятельности.

ОПОП в полной мере отражает запросы ведущих работодателей и требования Профессионального стандарта руководителя образовательной организации (управление дошкольной образовательной организацией и общеобразовательной организацией), Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих.

Профессиональные компетенции отражают обобщенные трудовые функции (А: управление дошкольной образовательной организацией; В: управление общеобразовательной организацией) и ряд наиболее важных трудовых функций: управление образовательной деятельностью образовательной организации; администрирование деятельности образовательной организации; управление развитием образовательной организации; управление взаимодействием образовательной организации с участниками отношений в сфере образования и социальными партнерами). ОТФ и трудовые функции соответствуют 7 уровню квалификации.

Практическая подготовка при реализации дисциплин организуется путем проведения практических занятий и иных аналогичных видов учебной деятельности, предусматривающих участие обучающихся в выполнении отдельных элементов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации, составляет более 40 % от общего объема программы магистратуры.

Объем контактной работы обучающихся с педагогическими работниками ФГБОУ ВО «ИГУ» при проведении учебных занятий по программе магистратуры составляет при

очной форме обучения более 10 % общего объема времени, отводимого на реализацию дисциплин.

Требования к условиям реализации программы магистратуры «Менеджмент в образовании» включают в себя следующие требования:

- общесистемные;
- к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению;
- к кадровым и финансовым условиям реализации программы магистратуры;
- к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры.

Программа реализуется с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, что позволяет оперативно получать обратную связь со студенческой аудиторией, оперативно реагировать на предложения работодателей, а также обеспечивать взаимодействие между всеми участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством образовательного портала educa.isu.ru.

Кадровое обеспечение программы отличается высоким уровнем подготовки специалистов: 100 % численности педагогических работников и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности, имеют ученую степень и ученое звание. Руководитель научным содержанием магистратуры, Истомина Ольга Борисовна (д-р филос. наук, доц., зав. кафедрой социально-экономических дисциплин), имеет ежегодные публикации по указанной научно-исследовательской деятельности в ведущих отечественных и зарубежных рецензируемых научных журналах и изданиях (в т.ч. из базы МБД), а также осуществляет ежегодную апробацию результатов указанной научно-исследовательской деятельности на национальных и международных конференциях.

Сотрудники кафедры социально-экономических дисциплин, участвующие в реализации ОПОП «Менеджмент в образовании», и обучающиеся программы регулярно принимают участие в учебно-методических и научных мероприятиях, в том числе организованных Институтом развития образования Забайкальского края, комитетом образования г. Читы.

Выпускники программы демонстрируют высокий уровень подготовки и включенности в профессиональную деятельность. Сформированные за период обучения профессиональные компетенции позволяют успешно выполнять трудовые функции как в кадровом резерве, так и при вступлении в должность.

Выпускники ОПОП «Менеджмент в образовании» востребованы в образовательных организациях Восточной Сибири.

01.07.2022

Директор МБОУ «СОШ № 49 с углубленным изучением
английского языка»

Ю. В. Никонов, к.п.н. Никонов Р. В.

